
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Επιτακτική ανάγκη για την ενίσχυση της περιοχής των Σερβίων 

με ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ  μετά το κλείσιμο της Υψηλής Γέφυρας» 

Η Βουλευτής Κοζάνης κ. Βέττα Καλλιόπη καταθέτει αναφορά προς τον κ. 

Υπουργό Υγείας, με συνημμένη την από 03.04.2023 επιστολή του Τοπικού 

Συμβουλίου της Κοινότητας Σερβίων προς τον Πρόεδρο του ΕΚΑΒ για την 

άμεση ανάγκη ενίσχυσης της περιοχής με ασθενοφόρα και τη δημιουργία 

Τομέα ΕΚΑΒ στα Σέρβια, ιδίως μετά την απαγόρευση κυκλοφορίας στην 

Υψηλή Γέφυρα των Σερβίων. Πλέον οι μεγάλες χιλιομετρικές αποστάσεις και ο 

χρόνος που απαιτείται για τη διακομιδή των ασθενών στο Μαμάτσειο 

Νοσοκομείο Κοζάνης -από το μοναδικό ασθενοφόρο που υπάρχει- υπερβαίνει 

τις δυόμισι ώρες και αφήνει εκτεθειμένη ολόκληρη την περιοχή σε περίπτωση 

άλλου έκτακτου περιστατικού. Τα Σέρβια πλέον βρίσκονται σε ένα ιδιότυπο 

καθεστώς «αποκλεισμού» και 15.000 κάτοικοι σε καθεστώς ανασφάλειας. Σε 

πρόσφατο, δε, συμβάν με σοβαρό τροχαίο ατύχημα, το ιατρικό και το 

νοσηλευτικό προσωπικό του Κέντρου Υγείας χρειάστηκε να επέμβει με δικό 

του μεταφορικό μέσο για να προσφέρει στις πρώτες βοήθειες. Επομένως 

απαιτούνται άμεσες ενέργειες εκ μέρους της Πολιτείας για την 24ωρη κάλυψη 

της περιοχής με ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ που θα εδρεύει στο Κ.Υ. Σερβίων και 

την όσο το δυνατόν γρηγορότερη δημιουργία Τομέα ΕΚΑΒ στην περιοχή.  

 

Επισυνάπτεται η επιστολή με τα αναφερόμενα σχετικά. 

Παρακαλούμε για την απάντησή σας και τις σχετικές ενέργειες καθώς 
και να μας ενημερώσετε σχετικά. 

Αθήνα, 5 Απριλίου 2023 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

Βέττα Καλλιόπη 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1771

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/4/2023



 
ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΕΡΒΙΩΝ 
 
 
 

 
ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ – ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΣΕΡΒΙΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ ΕΚΑΒ 
 

Σέρβια 03/04/2023 
 
 
κε Πρόεδρε 
 
Η δύσκολη κατάσταση σε βαθμό έκτακτης ανάγκης, που αντιμετωπίζουμε σαν 
γεωγραφική περιοχή, μετά το κλείσιμο της κυκλοφορίας στην γέφυρα 
Σερβίων, δεν φαίνεται να σας έχει ανησυχήσει και να συγκινήσει ιδιαίτερα τους 
αρμόδιους φορείς Υγείας, την Κεντρική εξουσία και το πολιτικό προσωπικό 
γενικότερα.  
Δεν συνειδητοποιείται τα προβλήματα;  
Δεν αντιλαμβάνεστε τα έντονα και σοβαρά θέματα που γεννά αυτή η 
απομόνωση του τόπου μας; 
Δεν μπορεί να συμβαίνει αυτό! 
 
Είναι τόσο απλά, τόσο ευδιάκριτα και τόσο συγκεκριμένα - Σε όλους του 
τομείς.  
Ειδικά στο σπουδαιότερο αγαθό, αυτό της υγείας.  
Πέρα από την άμεση ανάγκη για στελέχωση με ιατρικό προσωπικό της μόνης  
μονάδας πρωτοβάθμιας φροντίδας που αποτελεί το Κέντρο Υγείας Σερβίων, 
σημαντικότερη και επιτακτική είναι η δημιουργία Τομέα ΕΚΑΒ στα Σέρβια. 
Ένα χρόνιο και δίκαιο αίτημα των κατοίκων, που οι σημερινές τραγικές 
συνθήκες το αναγάγουν σε απαίτηση.  
Η διακομιδή επειγόντων περιστατικών γίνεται, έως και σήμερα, με το μοναδικό 
ασθενοφόρο που διαθέτει το Κέντρο Υγείας προς την Κοζάνη και την μονάδα 
δευτεροβάθμιας φροντίδας υγείας που είναι το Μαμάτσειο Νοσοκομείο 
Κοζάνης.  
Οι μεγάλες χιλιομετρικές αποστάσεις (μέχρι 70χλμ), το δύσκολο γεωγραφικό 
ανάγλυφο με τις 24 κοινότητες και η κακή οδοποιία, που υπάρχει στους δυο 
Δήμους (Σερβίων και Βελβεντού), κάνει πολύ δύσκολο το έργο της 
διακομιδής.  
 
Η αντιμετώπιση αυτή είναι τουλάχιστον τριτοκοσμική για δεκαπέντε χιλιάδες 
ανθρώπους, όταν μάλιστα αναφερόμαστε σε μια κοινωνία με γερασμένο 
πληθυσμό, που η ανάγκη της για ιατρική φροντίδα είναι μεγαλύτερη. 
Συζητάμε για ανθρώπινες ζωές  και ,όπως ήδη γνωρίζεται, ο χρόνος 
μετάβασης είναι καθοριστικός παράγοντας στα σοβαρά περιστατικά. 



Με την υπάρχουσα κατάσταση, λόγω της απαγόρευσης κυκλοφορίας από την 
γέφυρα των Σερβίων, το δρομολόγιο του ασθενοφόρου από τα Σέρβια στην 
Κοζάνη και η επιστροφή αυτού, αφήνει εκτεθειμένη την περιοχή μας, σε 
περίπτωση άλλου έκτακτου περιστατικού, για δυόμιση περίπου ώρες και η 
κάλυψη αυτού από την έδρα ίσως αποβεί μοιραία εξαιτίας της απόστασης και 
του επιπλέον χρόνου που πρέπει να διανυθεί.  
Καταλαβαίνει ο καθένας πόσο αυξάνεται ο κίνδυνος να χαθούν ζωές, λόγω 
αυτής της καθυστέρησης.  
 Καταλαβαίνει ο καθένας την άδικη και άνιση μεταχείριση που έχει η περιοχή 
μας στο ύψιστο δικαίωμα της υγείας. 
 Καταλαβαίνει ο καθένας γιατί οι πολίτες αισθάνονται δεύτερης κατηγορίας, 
όταν βλέπουν να ισχύουν 2 μέτρα και 2 σταθμά, σε ότι αφορά την λειτουργία 
Τομέα ΕΚΑΒ σε γειτονικούς Δήμους (αναγκαία και απαραίτητη και εκεί 
σαφέστατα) ενώ δεν διέθεταν σοβαρότερους και περισσότερους λόγους 
δημιουργίας σε σχέση με την δική μας ανάγκη. Ιδίως τώρα που 
δημιουργήθηκε αυτό το ειδικό καθεστώς αποκλεισμού μας. 
 
Κύριε Πρόεδρε  
Από την αρχή της θητείας μας, ως Συμβούλιο της Κοινότητας Σερβίων, 
θέσαμε σαν προτεραιότητα και βασική ανάγκη την ενδυνάμωση του Κέντρου 
Υγείας Σερβίων και την ίδρυση Τομέα του ΕΚΑΒ  σ αυτό, ώστε να αυξηθεί το 
αίσθημα ασφάλειας των πολιτών στο θέμα της υγείας. Διακρίνουμε μία 
αδιαφορία και δε λαμβάνουμε καμιά ουσιαστική εξήγηση πάνω σε αυτό το 
θέμα.  
 
Ενημερωθήκατε αλήθεια για το συμβάν με σοβαρό τροχαίο, όπου το ιατρικό 
και το νοσηλευτικό προσωπικό του Κέντρου Υγείας επενέβη  -ευτυχώς[- με 
δικό τους μεταφορικό μέσο για να προσφέρουν τις πρώτες βοήθειες;  
Τέτοιου είδους περιστατικά τείνουν να γίνουν καθημερινότητα πια για μας. 
 
Απαιτούμε και αναμένουμε τις άμεσες ενέργειές σας για την 24ωρη κάλυψη 
από ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ,, που θα εδρεύει στο Κ.Υ. Σερβίων, και την όσο 
το δυνατόν γρηγορότερη δημιουργία του Τομέα στην περιοχή μας. 
 
Ας αναλογιστούμε επιτέλους και ας ευχηθούμε να μη χρειασθεί να αναλάβει ο 
καθένας τις ευθύνες του. 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΙ ΤΑ ΜΕΛΗ 

 




